                                                                                              Автор: Гроздилова Юлия Владимировна,

                                                                                                 учитель биологии Пречистенская СОШ


Контрольная работа за 1 полугодие.  10 класс.

2 вариант. 
Часть А. 
А1. Дубрава – это уровень организации живой природы

   1. популяционно – видовой    
   2. биогеоценотический   
   3. организменный   
   4. биосферный

А2. Какое из приведенных ниже положений относится к кле​точной теории?
       1)  Зигота образуется в процессе оплодотворения, слияния мужской и женской гамет
       2)  В процессе мейоза образуются четыре дочерние клетки с гаплоидным набором хромосом
       3)  Клетки специализированы по выполняемым функциям и образуют ткани, органы, системы  

            органов
        4) Клетки растений отличаются от клеток животных по ряду признаков

А3. Обмен веществ и превращение энергии — это признак,
       1) характерный для тел живой и неживой природы
       2) по которому живое можно отличить от неживого
       3)  по которому одноклеточные организмы отличаются от многоклеточных
       4) по которому животные отличаются от человека

А4. Клетки животных, в отличие от клеток растений, не имеют

       1. митохондрий    2. комплекса Гольджи   3. вакуолей с клеточным соком

       4.  эндоплазматической сети

А5.  Кто из учёных обнаружил клеточное строение пробки растений и использовал термин 
       «клетка»?

       1. Роберт Броун,
       2. Теодор Шванн,
       3. Роберт Гук, 
       4. Г. Карл Бэр.

А6. Укажите группу химических элементов, являющихся главным компонентом   

       органических соединений. 

       1. H, O, S, P.  
       2. H, C, O, N. 
       3. N, P, H, O. 
       4. C, H, K, Fe.

А7 . Назовите группу органических соединений, к которой относят целлюлозу  растений. 

       1. белки, 
       2. углеводы,
       3. липиды, 
       4. нуклеиновые кислоты.

А8.  Жиры, как и глюкоза выполняют в клетке функцию
      1. строительную  
      2. информационную  
      3. каталитическую
      4. энергетическую 

А9. Какую функцию выполняют белки, вырабатываемые в организме при проникновении
       в него бактерий или вирусов?

     1. регуляторную  
     2. сигнальную 
     3. защитную 
     4. ферментативную

А10. Функция простых углеводов в клетке – 

     1. каталитическая   
     2. энергетическая  
     3. хранение наследственной информации 
     4. участие в биосинтезе белка

А11. В молекуле ДНК количество нуклеотидов с гуанином составляет 10% от общего 
      числа. Сколько нуклеотидов с аденином в этой молекуле?

    1. 10%  
    2. 20%  
    3. 40%  
    4. 90% 

Часть В. 
В1. Эукариоты, в отличие от прокариот:

1. имеют оформленное ядро

2. хранят и передают наследственную информацию

3. характеризуются совершенными энергетическими процессами

4. всегда одноклеточные

5. имеют наследственный материал, находящийся в цитоплазме

6. не имеют рибосом
В2. Определите соответствие между органоидами и особенностями их строения и функций

 Органоиды                                                     Особенности строения и функций
а)ЭПС                                                             1)являются «энергетическими станциями» клетки

б) лизосомы                                                    2) содержат пищеварительные ферменты
в) митохондрии                                              3) участвуют в биосинтезе белка
г) пластиды                                                     4) участвуют в фотосинтезе
д) рибосомы                                                    5) обеспечивает транспорт веществ
В3.  Установите соответствие между процессом  и этапом биосинтеза белка. 

1. Распознавание кодона иРНК антикодоном тРНК                    А. Транскрипция

2. Отсоединение белка от рибосомы.                                             В. Трансляция.

3.  Синтез молекулы иРНК
4.  Взаимодействие иРНК с рибосомой.

5.  Раскручивание двухцепочечной ДНК
6.  Присоединение аминокислоты к растущей цепочке белка.

7.  Выход иРНК в цитоплазму.
   Часть С. 
1. Фрагмент цепи иРНК имеет последовательность нуклотидов: ЦГАГУАУГЦУГГ. Определите последовательность нуклеотидов на ДНК, антикодоны тРНК и последовательность аминокислот, которая соответствует данному фрагменту гена, используя таблицу генетического кода.
Генетический код (иРНК)
	Первое основание
	Второе основание
	Третье основание

	
	У (А)
	Ц(Г)
	А (Т)
	Г (Ц)

	

	У (А)
	Фен Фен
Лей Лей
	Сер Сер Сер Сер
	Тир Тир

-

-
	Цис Цис

-
Три
	У (А) Ц (Г) 
А (Т) 
Г (Ц)

	Ц (Г)
	Лей Лей Лей Лей
	Про Про Про Про
	Гис Гис Глн Глн
	Арг Арг Арг Арг
	У (А) Ц(Г)
А (Т)
 Г (Ц)

	А (Т)
	Иле Иле Иле Мет
	Тре Тре Тре Тре
	Асн Асн Лиз Лиз
	Сер Сер Арг
Арг
	У (А)

Ц(Г)
А (Т) Г(Ц)

	Г (Ц)

	Вал Вал Вал Вал
	Ала Ала
Ала Ала
	Асп Асп Глу Глу
	Гли Гли Гли Гли
	У (А) Ц (Г) А (Т)
 Г (Ц)


